

邵阳日报

2020年6月16日 庚子年闰四月廿五 星期二 第12046期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

崇德向善 铸造精神品格

——邵阳市创建全国文明城市系列报道之一

邵阳日报记者 刘小幸 通讯员 肖亮

编者按

2017年6月,我市启动全国文明城市创建工作。2018年2月,中央文明办确定2018-2020年创建周期全国文明城市提名城市,邵阳市名列其中,成为大湘西片区首个获得全国文明城市提名资格的市州。几年来,在市委、市政府的坚强领导下,我市秉承“创建为民、创建惠民、创建利民”的工作理念,坚持人民城市人民建、建好城市为人民的工作导向,严格按照《全国文明城市测评体系》《全国文明城市创建测评体系》要求,

全面落实中央、省文明委部署的工作任务,狠抓创建任务细化分解,大力开展重点问题专项整治和攻坚行动,有步骤、分阶段地推动全国文明城市创建,取得了良好成效。社会主义核心价值观更加深入人心,城市治理能力和治理水平不断提升,城乡环境面貌、社会公共秩序、公共服务水平、阵地建设、居民生活品质不断改善,人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强。本报即日起推出“邵阳市创建全国文明城市系列报道”,全面回顾创建历程,展示创建成果,激励后续创建工作。敬请关注。

5月26日,由市委宣传部、市文明办、市创文办主办的邵阳市“最美抗疫人”暨2020年一季度“邵阳好人”发布仪式上,我市授予邵阳支援湖北抗疫医疗队“邵阳好人群体”“最美抗疫人群体”称号,发布了69名“最美抗疫人”和22名“邵阳好人”名单。现场通过视频短片、互动采访、诗歌朗诵等方式讲述邵阳市“最美抗疫人”“邵阳好人”的先进事迹,营造了道德典型不断涌现、榜样效应全面凸显、崇德向善深入人心的生动局面。

无论时代如何改变,人们对德的推崇不会变,对善的向往不会变,对美好的渴望不会变。我市社会各界和广大市民纷纷以道德模范和行业标兵为榜样,投身于全国文明城市创建的具体实践中,见贤思齐、遵德守礼、善行义举在邵阳蔚然成风。

榜样引领

文明新风扑面而来

“一个人做点好事并不难,难的是一辈子做好事”。陈江南,武冈市双牌镇浩山村一位81岁老人,用施仁行善、助人为乐,架桥修路、看护山林,给人看病、义务清扫等一个个平凡举动,绘就了他不平凡的人生轨迹。这些生活中微不足道的小事,成为我们精神和道德的榜样,为整个社会的文明积淀充实了内容。

榜样在前,与之同行。2020年1

月17日,邵阳市第六届道德模范暨第二届践行社会主义核心价值观“双十最美”颁奖典礼在市委礼堂举行,城步苗服技艺传承人谢玉兰荣获“十大最美邵阳人”称号。20多年来,谢玉兰为传承苗族文化而不懈努力。高考落榜后,她没有自暴自弃,而是承包了县二轻集体企业民族服装厂,带动30多名下岗职工就业。谢玉兰的事迹感动了现场的观众。

“其实好人就在我们身边,看到他们感人的故事,我也被净化着、激励着,好人的精神值得我们每一个人学习。”观看完“邵阳好人”的故事,市民曾女士感慨地说。

榜样来自身边,更加可亲可学。2019年4月9日,北塔区新滩镇街道举行首届十大身边好人事迹巡展暨“讲道德模范故事,赞身边好人善行”文化志愿者巡演活动,一个个真善美的故事被搬上舞台,为现场观众送上了一台丰盛的文化大餐,“好人文化”浸润江北新城,成为推进北塔文明创建活动的元素。北塔区各街道(乡镇)积极组织各类道德典型评选,状元街道组织“十大孝星”评选、田江街道组织“最美志愿者”评选、陈家桥乡组织“文明卫生户”评选等,深受百姓欢迎。

近年来,我市大力加强社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德建设,连续举办了六届市级道德模范和三届

“双十最美”评选活动。这些身边的平凡人,用点滴小事诠释了大爱,构筑起城市文明的新高度。邵阳市“双十最美”评选活动吸引了社会各界的广泛参与,关注度和影响力日益提升,成为邵阳市培育和践行社会主义核心价值观主题教育的一个响亮品牌。

我市开展道德模范评选、“邵阳好人”评选以及培育和践行社会主义核心价值观主题教育“双十最美”评选活动的初衷就是为了弘扬真善美,传播正能量,架起一座社会主义核心价值观内化于心、外化于行、教化于众的桥梁。一个个身边好人,一件件凡人善举,在一次次温暖邵阳人民心灵的同时,推动着全市精神文明建设和经济社会发展。评选出来的道德模范、“邵阳好人”和各行业“双十最美”典型,来自各个基层行业,都是我们身边的平凡人,他们用点点滴滴的“小事”“善事”诠释了平凡中的伟大,闪耀着人性的光辉。在此基础上,我市建成了邵阳好人馆,为市民端出了一道道精神佳肴,构筑起道德传承的新高地。

榜样的力量是无穷的。这些身边好人、最美人物、道德模范,为我市精神文明建设夯实了思想基础、凝聚了道德力量。在邵阳,“最美”现象、模范典型正在从“盆景”变成“风景”。一颗颗美丽心灵释放着社会正能量,为邵阳创建全国文明城市、建设“二中心一枢纽”提供源源不断的精神动力和道德滋养。

行为规范

文明创建行稳致远

国无德不兴,人无德不立。新时代公民当有新时代的道德风貌。《新时代公民道德建设实施纲要》提出了新时代公民道德建设的四大任务:筑牢理想信念之基,培育和践行社会主义核心价值观,传承中华传统美德,弘扬民族精神和时代精神。(下转7版②)



新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《充分认识颁布实施民法典重大意义,依法更好保障人民合法权益》。

文章强调,民法典在中国特色社会主义法律体系中具有重要地位,是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律,对推进全面依法治国、加快建设社会主义法治国家,对发展社会主义市场经济、巩固社会主义基本经济制度,对坚持以人民为中心的发展思想、依法维护人民权益、推动我国人权事业发展,对推进国家治理体系和治理能力现代化,都具有重大意义。

文章指出,在我国革命、建设、改革各个历史时期,我们党都高度重视民事法律制定实施。党的十八大以来,我们顺应实践发展要求和人民群众期待,把编纂民法典摆上重要日程。在各方面共同努力下,经过5年多工作,民法典终于颁布实施,实现了几代人的夙愿。

文章指出,民法典系统整合了新中国成立70多年来长期实践形成的民事法律规范,汲取了中华民族5000多年优秀法律文化,借鉴了人类法治文明建设有益成果,是一部体现我国社会主义性质、符合人民利益和愿望、顺应时代发展要求的民法典,是一部体现对生命健康、财产安全、交易便利、生活幸福、人格尊严等各方面权利平等保护的民法典,是一部具有鲜明中国特色、实践特色、时代特色的民法典。

文章指出,要加强民法典重大意义的宣传教育。要讲清楚,实施好民法典是坚持以人民为中心、保障人民权益实现和发展的必然要求,是发展社会主义市场经济、巩固社会主义基本经济制度的必然要求,是提高我们党治国理政水平的必然要求。(下转7版①)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 充分认识颁布实施民法典重大意义 依法更好保障人民合法权益

邵阳市疾控中心温馨提示

坚持常态化疫情防控不松懈,科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、不扎堆、不聚会

近日北京连续新增多例本土新冠肺炎确诊病例,提醒我们务必要认识疫情防控的复杂性、不确定性,目前我市疫情防控进入常态化,为落实“外防输入、内防反弹”常态化防控策略,巩固来之不易的防控成果,减少疫病传播风险,邵阳市疾病预防控制中心温馨提示您:

1.请您对疫情持续关注,及时掌握国内中、高风险地区动态变化。如您近14天有中、高风险地区旅居史,请第一时间主动向所在社区(村组)和属地疾控机构报备,并配合落实好防控措施。

2.请市民如非必要,近期不要前往新增确诊病例的地区。如必须前往,请务必做好个人防护;返邵时,提前向所在社区(村组)报备,并严格落实好医学隔离、核酸检测等措施。

3.请您保持个人防护意识。勤洗手、常通风,保持安全社交距离;不扎堆、不聚会、讲卫生;人群密集密闭场所,注意佩戴口罩;进入公共场所时,主动配合

做好健康码亮码扫码及体温检测。

4.倡导公筷公勺和分餐进食。购买生鲜肉类、水产品时,请避免直接接触。食物加工生熟分开并烧熟煮透,不吃生冷食物。

5.如出现发热、咳嗽等症状,要佩戴一次性医用外科口罩及以上级别口罩,及时到就近的发热门诊进行排查和诊疗,就医过程尽量避免乘坐公共交通工具。

邵阳市疾病预防控制中心
2020年6月15日

为抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作,重点人群、重点场所、特殊区域应自觉做好个人防护,邵阳市疾病预防控制中心温馨提示您:

一是社交活动保持距离

尽量不要去人群密集的区域活动,避免多人聚会;在人群密集密闭的场所应该佩戴口罩;在交谈、候车、等电梯、排队时与他人保持1米以上的距离。(下转2版)

齐心呵护美丽家园 共同迎接“国卫”复审 致广大市民的一封信

亲爱的市民朋友们:

大家好!

国家卫生城市是全国爱卫会授予城市环境卫生方面的最高荣誉,也是体现一个城市综合实力和文明程度的重要标志。

在广大干部群众的共同努力下,我市于2017年成功创建国家卫生城市,荣誉来之不易,弥足珍贵。今年将迎来第一次复审,我们诚挚希望广大市民积极行动起来,用自己的实际行动,为呵护我们美丽的家园作出贡献。

一、争当良好习惯的践行者

讲究卫生,不乱倒垃圾,不随地吐痰。不乱扔杂物,不乱贴乱画。规范停车,不乱停乱放。爱护公共设施,保持工作与生活场所干净、整洁。

二、争当市容整洁的带头人

守法经营,搞好“门前三包”,保

持门窗墙面整洁美观,不占道经营,不乱搭乱挂,不乱泼乱倒。

三、争当健康生活的引领员

有食品安全意识,注重体育锻炼,遵守禁烟规定,不在公共场所吸烟。

四、争当“国卫”荣誉的守护员

支持、配合职能部门的管理及单位、社区的迎“国卫”复审工作,形成全民支持、参与复审的良好氛围。

“邵阳是我家,洁净靠大家”。滴水见阳光,细微显品质。我们的一言一行一举一动都代表着城市的整体形象,真诚希望广大市民都来关心、支持和参与营造清洁环境工作,为建设幸福邵阳作出每一位市民应有的贡献。

邵阳市国家卫生城市管理工作领导小组办公室

2020年6月15日

关于市直机关执行夏季作息时间的通知

市直机关各单位:

从2020年7月1日起至9月30日止,执行夏季作息时间:

上午办公时间:8:00-12:00

下午办公时间:15:00-18:00

10月1日起恢复执行秋(冬)季

作息时间(上午办公时间:8:00-12:00,下午办公时间:14:30-17:30),不再另行通知。

邵阳市人民政府办公室

2020年6月15日



2018年,新宁县炭山镇深冲村在扶贫工作队的帮扶下,建立蓝莓生产基地,现在50亩蓝莓已正式挂果,贫困群众多了一条增收致富之路。图为6月14日,蓝莓基地工作人员正在采收蓝莓。 通讯员 石国兴 摄

决战决胜
脱贫攻坚